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DEBRECZENI

PROTESTÁNS LAP
EGYHÁZI ÉS ISKOLAI HETI KÖZLÖNY.

FŐSZERKESZTŐ; DR. KUN BÉLA. FELELŐS SZERKESZTŐ : DR. ERDŐS KAROLY.
Megjelenik
minden héten egyszer 
szombaton, egy (ven.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: DEBRECZEN, KOLLÉGIUM 
Ide kell küldeni a lap szellemi és anyagi ügyeire vonatkozó 
minden közleményt, előfizetést, reklamációt és hirdetési dijat.

Előfizetési ér: 
egész évre 500 K., félévre 
250 K. Egyes széhiára12K.

Dr. Dóczi Imre beszéde.
MondoUa 1023 február 10-én a kereskedelemügyi 

miniszter előtt.

Nagyméltóságú Miniszter V'r !
Kegyelmes I ram !
Az országos református és evangélikus ta­

náregyesületek, e két protestáns tanáregyesület 
képviseletében jelentünk meg Nagyméltóságod 
előtt, hogy mély tiszteletünk kifejezése mellett 
tolmácsolva azon leverő érzelmeket, melyeket 
Nagy méltóságodnak a vasúti kedvezmények 
korlátozására s e kedvezményeknek a felekezeti 
tanárság nyugdíjas és családtagjaitól teljes elvo­
nására vonatkozó rendelete tanárságunk kebelé­
ben támasztott, tisztelettel és bizalommal kér­
jük, hogy e kérdést az országos érdekek szem­
pontjából újabb megfontolás tárgyává téve, a 
nemzeti kultúra magvető munkásait méltánvo- 
sabb elbánásban részesíteni méltóztassék.

Jól tudjuk mi, hogy szerencsétlen hazánk a 
mai gyászos korszakban, leromlott pénzügyi vi­
szonyai között minden fillér megtakarítására 
égető szüksége van. De tudjuk azt is, hogy nem­
zeti műveltségünk ma, úgyszólván egyedüli kin­
csünk melyet ellenségeink el nem vehettek tő­
lünk s e műveltségnek a jövő nemzedék leikébe 
átpláníálása a legfontosabb állami szolgálat kö­
rébe tartozik, mellyel nemzetünk jövőjének biz­
tosítására közreműködhetünk; sőt a világ ha­
talmasai által minimumra korlátozott hadsere­
günk létszámál is az iskola van hívatva pótolni. 
Ugyanazért a pénzügyi takarékosságnak első 
■sorban a nemzet nevelőire, tanárokra és taní­
tókra, ezeknek kiérdemült és családtagjaikra 
való alkalmazását már nemzeti érdekből sem 
tartjuk méltányosnak, akiket pedig személyök- 
ben érint, méltó elkeseredést szül leikökben.

/ Azt még meg tudnók érteni, ha e vasúti 
kedvezmények országunk nyomorult helyzetére 
való tekintetből mindenkitől elvonatnának s 
megnyugvást keresnénk a szálló ige igazságá­
ban : Soiamen miseris socios habuisse malo- 
rum. De az a körülmény, hog)- a megfosztás a

tanárságnak is csak egy részére, a felekezeti ta­
nárokra terjed ki, még inkább fokozza a dolog 
bántó hatását, mert e megkülönböztetéssel újabb 
éket ver a magyar tanárság statusa közé, amely 
egyenlő állami képesítéssel s egyenlő munka­
körben szolgálja a nemzet kulturális érdekeit s 
a felekezeti tanárságnak mégis — csupán azért, 
mert nem az államot vallhatja fenntartó testü­
letének -- folytonos mellöztetést kell szenved­
nie az állami tanárság mellett. Pedig hazánk 
közoktatását és nevelés ügyét, melyet százado­
kon keresztül a hitfelekezetek áldozatkészsége 
tartott fenn, ma is sokkal nagyobb részben a 
felekezeti iskola látja el s ezáltal az állam ter­
hét jelentékenyen megkönnyítvén, kétszeres fi­
gyelemre kötelezhetné maga iránt az államot. 
Közműveltségünk emelkedésével e helyzet köve­
telményed me| is értette államkormányunk s 
szabályrendeletben mondta ki, hogy a felekezeti 
tanárság anyagi helyzetét minden tekintetben 
egyenlő színvonalra kívánja emelni az állami 
tanárokéval és a kimondott elvet igyekezett is 
megvalósítani a felekezeti tanárok fizetésének 
állami kiegészítésével. De fájdalom, nemzeti ka­
tasztrófánk után, állami integritásunk összeom­
lásával mintegy szellemi integritásunk is ha­
nyatlásnak indulva, ez emelkedett álláspontról 
mindinkább lejjebb süllyedünk. Ezt éreztük az 
azóta’éleibe léptetett rendkívüli államsegélynek 
a felekezeti tanárokra kisebb mérvű megállapí­
tásában s e jelenséget látjuk a vasúti kedvez­
ménye.. nek pusztán fungens tanáraink szemé­
lyére való korlátozásában is. Pedig hogy a meg­
különböztetés milyen visszás helyzetet idéz elő 
iskoláink életében, legyen elég csak arra a kö­
rülményre felhívnunk a Nagy méltóságod figyel­
mét, hogy protestáns gimnáziumaink egy pár 
kivételével fenntartási államsegélyben részesül­
vén, az állammal kötött szerződésük alapján 
bennük a fenntartó testület által választott taná­
rok mellett miniszterileg kinevezett tanárok is 
működnek, akik minden, az állami tisztviselő­
ket megillető kedvezményben és így a vasúti 
kedvezményben is ezekkel egyenlő mértékben 
részesülnek, míg a fenntartó testület által válasz-
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lőtt kartársaiknak sajgó érzésekkel kell tapasz­
talnak mellöztetésöket.

Kegyelmes Uram ! Egy nemzet kulturális 
érzékének nem kis mértékben fokmérője a kul­
túra munkásainak megbecsülése. Ezt kérjük mi 
a magyar államtól protestáns tanárságunk ré­
szére is, melynek a nemzeti műveltség érdeké­
ben századokon át végzett hazafias szolgálatát 
nem szükség kiemelnünk Nagyméltóságod előtt, 
ki egykor szintén protestáns iskolában szívta 
lelkebe nemzeti eszményeink ápolását. S mi­
vel a vasúti politikának a rideg pénzügyi szem­
pontok mellett a nemzet kulturális érdekeit is 
szolgálnia kell, bizalommal várjuk Nagyméltó­
ságod magas látókörétől és emelkedett gondol­
kozásától tanárságunk érdekeinek a nemzeti 
közérdekkel összeegyeztetését s kérelmünk tel­
jesítését És midőn eziránt kérvényünket tiszte­
lettel átnyújtjuk, kérjük, fogadja kegyesen mély 
tiszteletünk kifejezését s azon óhajtásunkat, 
hogy a Gondviselés nyújtson módot és alkalmat 
Nagyméltóságodnak nemes intenciói szerint in­
gatag közviszonyaink megszilárdítására s kor­
mányzatát tegye áldásossá hazánkra.

Eq-yház______

A csonka beregi református egyház­
megye rendkívüli közgyűlése.
A 22 anyaegyházközségből alakult csonka­

beregi református egyházmegye f. évi február 
hó 8. napján Tarpán tartotta az egész tisztikart 
beiktató rendkívüli közgyűlését. Bár a tavaszba 
hajló időjárás a kátyús beregi útakat csaknem 
járhatatlanokká tette, a közgyűlési tagok mégis 
meleg érdeklődéssel siettek tisztelettevő érzé­
sük lerovására. Szóit pedig ez a tisztelet külö­
nöskép az elnökségnek : Lánczy József espe­
res, dr. Gulácsy István egyházmegyei gond­
nok, vármegyei alispán nagyrabecsült szemé­
lyének.

A gyűlés 1/211 órakor Kovács Károly ta­
nácsbíró áhítatos imádságával kezdődött, az­
tán Papp Imre világi tanácsbíró mondott rö­
vid megnyitó beszédet, jelentve, hogy a gyűlés 
egyetlen tárgya a 10 évre választott egyház- 
megyei tisztikar hivatalba iktatása. Majd Pa- 
lágyi István egyházmegyei főjegyző terjeszti 
elő a szavazatbontó küldöttség jelentését, mely 
szerint megválasztattak : esperessé Lánczy Jó­
zsef, egyházmegyei gondnokká dr. Gulácsy 
Isttván, lelkészi főjegyzővé Palágyi István ; ta- 
nácsbírák leltek lelkészi részről: Balogh Sán­
dor, Kovács Károly, Gacsályi József, Reho 
Gyula és Szeles Sándor, világi részről : Papp 
Imre, Péchy Szabolcs, Bay Lajos, Gulácsy De­
zső és Kun Károly. Lelkészi aljegyző : Kefemen 
Gyula, világi részről jegyzők: Kovács István 
és dr. Vajas Sándor. Tanítóképviselők : Alacs 
Dániel és Szász Jenő. A megválasztottak állá­

sukban megerősíttetnek és eskütételre hívat­
nak ; a távollevő elnökséget 5 tagú küldöttség 
hívja meg a gyűlésbe.

A gyúlésterembe érkező elnökséget lelkes 
éljenzés fogadja ; — mindenki érzi, hogy ilyen 
tetterős világi elnöke aligha volt még a trak­
tusnak ! Érdeme szerint üdvözli is az elnöksé­
get e sorok írója. Majd a hivatali eskü letételét 
kéri.

Eskütétel után esperesünk elmondja prog- 
rammját. Az egyházak anyagi és szellemi fel­
virágzásának odaadó munkálása, mint egyet­
len fundamentumnak, a Krisztusnak törvénye 
szerinti eljárás, a vérző haza gyógyítása egy­
házi hitéleti munkássággal — ezek a nagy 
figyelemmel hallgatott beszédnek fő irányelvei. 
Majd üdvözli elnöktársa Öméltóságát és átadja 
a gondnoki pecsétet annak örömteljes nyilvá­
nításával, hogy olyan országosan ismert nevű, 
lángoló buzgalmú és acélos jellemű férfiú mel­
lett, mint dr. Gulácsy István, bízvást né;, a jövő 
elé. mert az ö terhe is könnyűvé válik.

Aztán hallgatjuk a „vasalispán“ gondnoki 
székfoglalóját. Mind lágy fuvola egyszerű da­
nája kezdődik a beszéd, hogy a színtelennek 
látszó, halkan ejtett szavak mély tartalma, szív­
ből cseppent nemessége, Iélekből fakadó igaz- 
sága foglyul ejtsen mindnyájunkat! Szive mé­
lyéig meghatva mond köszönetét az egyhangú, 
kitüntető bizalomért. Mindenért kíván mun­
kálkodni, ami szép, jó és nemes ; minden fel­
adat végezését készséggel vállalja, ami az anya- 
szentegyház és a megcsonkított magyar haza 
érdekeit szolgálja. Majd egyház és állam egy­
másra utaltságát hangsúlyozza, más országok 
példájával is megvilágítva. Jön a beszéd leg­
szebb része, a gondnoki ideál, a lélek tartalma, 
hitvallástétel: „A mi szerencsétlen országunk­
ban nincsen nemzeti vallás, azt tartom, hogy 
a magyar református egyháznak az a legszebb 
hivatása, miszerint a kálvinista vallást nem­
zeti vallássá tegye !“ Ebben az irányban nyújt­
sanak segédkezet a világiak, ebben az irányban 
kéri a lelkészek egyházépítő és hazafias mun­
káját. — Nagy ember ajakáról nagy kijelen­
tések ! — Vajha ugyanez a lélek hevítené min­
den világi református magyar testvérünket!

Ünnepélyesen jelenti esperesünk, hogy 
gondnok úr Öméltósága az egyházmegyei lel­
készözvegyek és árvák javára 20,(XX) koronát 
adományozott.

Az egyházmegye egész tisztikara esküt 
tesz, egymást éri a szebbnél-szebb fordulatos 
beszéd.

Megválasztja még a közgyűlés egyházme­
gyei közpénztárnokul Babus Gyula nagylónyai, 
gyámpénztárnokul Csatáry Dezső tákosi, szám­
vevőül Reho Gyula tiszavidi lelkészeket; az 
egyházmegye ügyészévé pedig dr. Sipos Géza 
vásárosnaményi ügyvédet, akik szintén leteszik 
a hivatali esküt.

Reho Gyula, egyházmegyénk fáradhatat­
lan buzgóságú számvevője 5000 K-ás alapít­
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ványt tesz azzal a rendeltetéssel, hogy annak 
évenkénti kamata egy hazafias, irredenta szel­
lemű egyházi beszéd írójának jutalmazására 
fordíttassék.

Elnökség harsány éltetésével véget ér a 
díszgyűlés és kezdetét veszi a lelkészértekez- 
leti közgyűlés, melyen a vasárnapi iskolák, a 
bel misszió kérdésében hozattak fontos hatá­
rozatok.

Végül — szeretett gondnokunk hívására 
— ebédhez ültünk, hogy a fehér asztalnál ékes 
felköszöntők élvezése közben még inkább ösz- 
szeforrjon szívünk szeretetben, lelkünk soha 
el nem felejthető kedves emlékekben, — hisz- 
szük — maradandó hatásokban ...

A csaknem 3 évig gyámság alatt volt, ideig­
lenesen kormányozott csonka-beregi egyház­
megye most már megifjodva tér a komoly 
munka vágányára, melyen az elnökség ismert 
bölcsesége, nemes munkakedve, acélakarata 
szövétnekként ég mindnyájunk előtt!

Soli Deo gloria!
Beregsurány, 1923 február 9.

Palágyi István,
egvházmegvei ffijegv7f>.

Közélet

Harangszentelés Demecseren.
A demecseriek, nem akarván elmaradni a 

harangavatók közül, folyó hó 11-én szentelték 
Fel nagy ünnepélyességgel majdnem tizedfél 
mázsás harangjukat. A felavató ünnepségen 
résztvett Dr. Baltazár Dezső püspökünk is, akit 
az állomáson 90 tagú árvalányhajas bandé­
rium várt és Kovács Lajos felsőszabolcsi espe­
res és Dr. Kózsay Ödön főszolgabíró üdvözölt. 
Az üdvözlésekre meleg szavakkal válaszolt 
püspökünk. A községháza előtt Nemes Imre fő­
jegyző szíves Istenhozott-tal, a helybeli leányok 
virágcsokrokkal köszöntötték illusztris vendé­
güket, a parókián pedig Kiss Lajos lelkipásztor 
fogadta a presbitérium és Kiss Lajosné a pres­
biterek feleségei élén.

A szépen felékesített harangot közének és 
az ifjúsági énekkar éneke után Kovács Lajos 
esperes szép imádsággal avatta fel. A felhúzás 
után a templomot megtöltő gyülekezet érzel­
meit Papp Kálmán tolmácsolta az imádság sza­
vaival, majd Dr. Baltazár Dezső püspökünk 
mondott gyönyörű, aktuális templomi tanítást, 
mindeneknek lelki hasznára.

Istentisztelet után a presbitérium díszgyű­
lést tartott; ezt követőleg püspökünk a tisztelgő 
küldöttségeket fogadta, amikor is a helybeli 
vallásfelekezetek testületileg köszöntötték 
őszinte szavakkal, amikre Dr. Baltazár Dezső 
püspökünk szeretettel s szeretetet hirdetve vá­
laszolt. A tisztelgések után közadakozásból ösz- 
szegyüjtött száz terítékes közebéd volt. 0—ó.

Különfélék

lanárok küldöttsége a minisztériumokban.
Az Országos Református Tanáregyesület köz­
ponti igazgatósága f. hó 10-én fentjárt a keres­
kedelemügyi és a közoktatásügyi minisztérium­
ban, hogy tiltakozzék az ellen a miniszteri ren­
delet ellen, mely a nem állami tanárok család­
tagjait és a nem állami nyugdíjas tanárokat 
megfosztja eddig élvezett vasúti kedvezményük­
től. A tanáregyesület küldöttségéhez csatlako­
zott az Orsz. Ág. Hitv. Evang. Tanár- és Tanító- 
Egyes ül élnék, az Orsz. Középisk. Tanáregyesü­
letnek és a Fővárosi Tanáregyesületnek képvi­
seletében több tanár, úgyhogy ily módon egy 
valóban impozáns küldöttség kereste fel a mi­
nisztereket. A miniszterek jóindulatot ígértek, 
egyebet semmit. Nem is a miniszterek beszéde 
ennek a küldöltségjárásnak a legkiemelkedőbb 
mozzanata s feledhetetlen emléke, hanem a 
küldöttség szónokának, az ORTE elnökének, 
Dóczi Imrének a beszéde, mely a gondolatok 
belső igazsága s a megfogalmazás klasszikus ko­
molysága, szépsége, bátorsága által olyan er­
kölcsi fölényt biztosított számunkra a hűvös mi­
niszteri állásponttal szemben, hogy akik jelen 
voltunk, mindnyájan önkéntelen bámulattal és 
bálával adóztunk Doczi Imrének. A beszédet la­
punk élén közöljük. Főjegyző.

Dr. Ravasz László püspököt a Kisfaludy Tár­
saság tagjai közé választotta. E ritka szép ki­
tüntetéshez szívből gratulálunk. Ad multos an- 
nos.

Az elszakított csonka bihari egyházmegye
tisztújítása a szavazatok felbontása után így tör­
tént meg : esperes Csemák Béla nagyváradi lel­
kész, gondnok dr. Thury Kálmán ügyvéd, lel­
kész! tanácsbírák Major Gyula paptamási,Köny­
ves János biharszentiánosi, Tarnóczi Lajos bi­
hari. dr. Bodnár Gábor nagvszántói, Szűcs 
László csatári lelkipásztorok és Nagy Vilmos ta- 
níténőképzö-intézeti igazgató, világi tanácsbírák 
Tatár Zoltán, dr. Fráter Imre, dr. Morvay Zsig­
ái ond, dr. Olasz Béla, Telegdy József, Domokos 
László, lelkészi jegyzők Baka Béla mezőtelegdi, 
Vaday Béla elesdi lelkipásztor, világi jegyzők 
dr. Szeghalmy Sándor és dr. Sarkady Sándor.

A debreczeni tanítónőképző-intézet igazga­
tójává dr. Papp Ferenc leánygimnáziumi ta­
nárt választották meg, aki eme szép állásába f. 
hó 14-én be is iktaltatott. A férfi kora elején 
levő, nagv energiájú, alapos képzettségű igazga­
tót őszintén köszöntjük, munkásságára a jó Is^ 
ten áldását kérve.

A debreczeni egyházmegye tavaszi közgyű­
lése március 8. és 9. napján lesz.

Röntgen Vilmos, a világhírű Röntgen-suga­
rak felfedezője folyó hó 10-én 78 éves korában 
Münchenben meghalt.
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Adomány a kollégiumi tápintézet részére. Hírek a debreczeni református tanítóképzö-
Meglepuen örvendetes értesítés érkezett a kolle- intézetről. Az 1910—11. évben végzettek, akik- 
gium pénztárához Tiszaszentimréről. A lelkész úr nck 1922 júliusában volt találkozójuk, a na- 
azt írja. hogy gyűjtést rendezett a kollégiumi táp- pókban Sütő Imre karczagi tanító útján 6500 
intézet és a Kálv neum segélyezésére a tiszaszent- K-át adtak át Dr. Veress István tam'tóképzőinté- 
imrei egyházban. A gyűjtést megfelezte a kér inté- zeli igazgatónak azzal, hogy ez az összeg a kol- 
zet között, a tápintézet részére készpénzben 7620 légiumi pénztárban, mint kiegészítésre váró
koronát be is küldött, rendelkezésre áll még 365 
kilogramm búza. melynek ottani értéke 43.070 ko­
rona. És így a kollégiumi tápimézet segélyezésére 
50,690 K jut. A Kálvineumé ugyanennyi. Elisme­
réssel és hálás köszönettel emlékezünk meg erről 
a szép ere >ményű segélv gyűjtésről. Az ado > á- 
nvozók kimutatását a következőkben közöljük : búza­
adományok : F. Nagy Imre 200 kgr.. Keresztesi 
Károly lelkész 50 kgr.. S pos Ferenc 50 kgr.. Szabó 
Béla 30 kgr.. Várady István 100 kgr., Dékány Ödön 
75 kgr., Sehwarcz Sámuel 100 kgr., H. Végh Lajos 
25 kgr., Szabó János 25 kgr.. K. Imre Sándor 
25 kgr., Mester József 50 kgr. Pénzadományok: 
Györgyei Ödön 5000 K, Mészáros János 100Ó K, 
Tiszaszentimre Községi Takarékpénztár 2000 K. 
Cziriak Sándor 2000 K. N. N. 300 K. Dr. Balogh 
Zsigmond 800 K, Műsoros estély jövedelme 4140 K 
Ebből a gazdag kimutatásból látható, hogy a lel­
kész odaadó lelkes buzgósága csudát képes művelni, 
látható, hogy az á dozatkészség a közönség szivé­
ben él és szép tettekben mutatkozik meg. Forró 
köszönetünket megismételjük. Karai Sándor koll. 
igazgató, a gyű j tőbizottság elnöke; Rózsa Sándor 
a gyűitőbizottsá? előadója.

Lelkészbeiktatás. A megszállott területre eső 
gyoroki egyház január 14-én iktatta be meghí­
vott új lelkipásztorát. Nagy Zoltánt, debreczeni 
kollégiumunk egykori jeles növendékét, aki 
megelőzőleg Aradon volt segédlelkész. A beik­
tató lelkész Lengyel Imre radnalippai lelkész­
társunk volt, akinek beszéde után az új pásztor 
tartotta meg beköszöntőjét. Az íTr áldása legyen 
a pásztoron és gyülekezetén !

A Be.thánia tavaszi evangélizáló konferen­
ciáját ápr. 20—22. napjain tartja.

Hír szerint megtalálták Kapernaum romjai 
között ama zsinagóga fundamentomának köveit, 
ahol Jézus hirdette az evangéliomot.

A budapesti theol. akadémián létesített pa 
last-alapra étidig összesen 99,340 K gyűlt.

Halottunk. Végh Géza perbetei lelkipásztor 
59 éves korában elhunyt folyó hó 2-án. Legyen 
áldott emlékezete.

A debreczeni presbitérium f. hó 13-án tartott 
ülésén egyebek között hozzájárult ahhoz, hogy 
az Egyhá/tér-t Kál\in-térnek nevezzék el; a 
hétköznap délutáni istentiszteletek idejéül dél­
utáni 0 órát, hfüvéül a Nagytemplomot állapítot­
ták meg : a reiormátus temetők gondozása, kö- 
rülárkolása és lendben tartása végett a presbi­
térium átírt a városi tanácshoz és ezzel kapcso­
latban sürgeti a köztemető mielőbbi felállítását.

alapítvány kezeltessék és kamatoztassék 1926-ig, 
amikor növelni fogják a tőkét s az alapítvány
közelebbi rendeltetéséről intézkednek. _ Az.
1911—12. iskolai évben végzettek találkozójuk 
alkalmával 2000 K-l adtak át az igazgatónak 
arra a célra, hogy ilyen jutalommal pályadíj 
tűzessék ki a folyó iskolai év folyamán erre a 
tételre : „A hősi kultusz ápolásának fontossága 
a nemzeti nevelésben“. — Petöfi-ünnepély volt 
jan. 21-én, délután 5 órakor a kollégiumi dísz­
teremben, amelyen szépen szerepelt az ének­
kar és zenekar Bodnár Lajos h. tanár precíz 
vezetése alatt; a tartalmas ünnepi beszédet 
Bede Géza 4. tk. tartotta ; Petőfi költeményei­
ből szavalt Milák Jenő 3. tk. és Gál István 4. tk.; 
Jókai Mór melodrámáját (A holt költő sze­
relme, zenéjét Liszt F. irta) Szalav Gyula adta 
elő igen jól, zongorán kisérte Nemes Imre 2. tk.; 
Petőfi-dalokat énekelt Váezi Géza 4. tk., zon­
gorán kisérte Zsadon Antal 2. tk. Az ünnepélyt 
megtisztelte jelenlétével az egyházkerületi El­
nökség.

Az álmosdi (Bihar in.) református gyüleke­
zetben áldásos és gazdag egyházi élet alakult ki 
október óla. A rendszeres vasárnapi iskolai ok­
tatás be van vezetve. Mindkét nembeli ifjúság 
külön-külön tart egyesületi estéket. A gyüleke­
zeti tagok részére két hetenként értékes pro­
gram mú vallásos délutánok tartatnak, melyeken 
a belmissziói tevékenységet irányító és vezető 
lelkész, Székelyhidy Béla tartott elő-utó imát, 
biblia magyarázatot s szabad előadást (6 ízben). 
Segítségére áll a lelkésznek a tanítótestület. 
Énekkar ismételten énekelt a vallásos délutáno­
kon Nagy József kántor-tanító vezetésével, Gaál 
Margit, Katona Mária szabad előadásukkal gaz­
dagították a prograinmol. Énekszámokkal, sza­
valatokkal működött közre a leányegvesület is. 
Az ifjúsági leányegyesületben a szalmakalap-fo- 
nás és készítés elsajátítása végett tanfolyamot 
Iendeztek. 25 teany tanulta meg a szalmakalap- 
fonást. Jól eső dolog a tanítótestület segítő kész­
sége. Katona Maria tanítónő a vasárnapi iskola 
\ ezetésében, Gaál Margit a leányegyesület, Nagy 
József tanító az egyházi énekkar karnagya, az 
ifjúsági egyesület vezetésében áll a lelkész segít­
ségére. Az országos Petőfi ünnepségekkel kap­
csolatosan január 28-án Petőfi emlék-ünnepélyt 
rendezett a református énekkar és ifjúsági egve- 
sülel, melyen ének- és szavalat! számok mellett 
Petőfi életéből játszották el nehány jelenetet. A 
gyülekezeti élet megújhodása a rendes istentisz­
teleteken is gyümölcsözően érezteti hatását B-t.

A gávai református dalkör Petőfi ünne­
pélye. A gávai református dalkör, a Tiszamente
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egyik legjobb falusi dalköre, január havában 
nagyszabású Petőfi-ünnepélyt tartott. Ott volt 
felekezeti különbség nélkül az egész Gáva köz­
ség szine-java- Az ünnepély a Himnusszal kez­
dődött, amit egyesülten az egész közönség éne­
kelt el. A Himnusz eléneklése után Baráth Imre 
a gávai református hívek aranyszájú papja, la­
punk munkatársa lendületes, szép tartalmú be­
szédet mondott Petőfi életéről és költészetéről. 
A beszédet igen nagy élvezettel hallgatta végig 
a közönség. A szép beszéd után a gávai refor­
mátus dalkör énekelte el a Nemzeti Hiszek­
egyet. Az énekkart a zenei tehetségű Térjék Jó­
zsef református kántortanitó vezette kiváló hoz­
záértéssel és nagy szaktudással. Ezután Balogh 
Miklós s. jegyző szavalta el nagy hatást keltve 
Petőfi Nemzeti-dalát. Az értékes szavalat után 
újra a dalkör énekelt. Petőfi Nemzeti-dalát ad­
lak elő Térjék karnagy dirigálása mellett. A 
(>ik szám Szilágyi Béla költő főhadnagy „Pe- 
toll éjszakája“ c. versének interpretálása volt, 
amit Bakó Károly dalköri tag adott elő nagyon 
ügvesen. Megint az énekkar énekelt. Petőfi: 
Honfi dalát adta elő a dálkör kidolgozottam 
majd Farkas András dalköri tag szavalta el Pe­
tőfi : „Élet vagy Halál“ c. költeményét nagv 
hozzáértéssel. A 9. száma a gazdag műsornak 
újra egy szavalat volt. Balogh Miklós s. jegyző 
szavalta el Farkas Károly műegyetemi hallgató 
ez alkalomra írt : Petőfi Sándorhoz Szilveszter 
éjszakáján című költeményét. Ezután újra a 
dalkör szerepelt. Csokonai örökszép dalai: 
. Tihanyi Echóhoz“ énekelte el. A záróbeszédet 
Farkas Károly tartotta, majd a dalkör a Szó­
zattal berekesztette az ünnepélyt. A közönség 
Petőfi áhítatával távozott, szívében, lelkében 
gazdag érzésekkel megrakva. Az ünnepélv után 
bál volt, melynek tiszta jövedelméből 20.000 
koronát a beszerzendő új harang költségéhez 
csatoltak! Amidőn ezeket itt, a nyilvánosság 
előtt leszögezzük, elismerésünket felezzük ki az
agilis református lelkésznek, Baráth Imrének, 
hoev lehetővé tette Gáván — Petőfit megismer­
tetni és ünnepeltetni! Ifj. Rctdványi Sándor.

A theologia veszteségei. Nemcsak a németor­
szági, hanem az egész keresztvén theologia nagv 
veszteségeket szenvedett az által, hogy a közel­
múltban három kiváló művelője: Delitzsch 
Frigyes, Strack Hermann és Troeltsch Ernő köl­
tözött el az élők sorából. A két előbbi az ószövet­
ségi tudományok terén ért el elévülhetetlen 
eredményeket, míg az utóbbinak főképpen a 
vallástörténet mezeién voltak páratlan és meg­
érdemelt sikerei. A két első szépen megfutott 
pálya vége felé, a mózesi életkor első határ­
kövén túl hunvt el, míg a utóbbi az érett és le­
higgadt alkotások legszebb korában ötvenes 
évei eleién lett a halál martaléka. Munkásságuk 
jellemzésére, jelentőségük felmutatására, pályá­
juknak csak vázlatos ismertetésére is nincsen 
terünk, ahhoz azonban, hogy emléküket meg­
őrizzük, van szívünk, hogy érdemeiket méltá­

nyoljuk, van készségünk, hogy nevöket az utó­
kor számára megtartsuk, van akaratunk. Le­
gyen áldott emlékezetük!

Connecticutban, Amerikában több mint 400 
protestáns lelkész késznek nyilatkozott arra, 
hogy január folyamán mond egy prédikációt, 
amelynek célja az, hogy Amerika vegye ki job­
ban á részét Európa segítésében és a nemzetközi 
megértés előmozdításában.

Litvániában mindössze négy protestáns lel­
kész van 40,0(j0 hivő gondozására igen csekély 
javadalmazással.

Ima nap volt január 21-én az amerikai re­
formátus egyházban a szenvedő európai atya­
fiakért. Az imádságban megemlékeztek rólunk 
is, különösen az Erdélyben és Jugoszláviában 
szenvedőkről, akik hitökön kívül politikai üldö­
zéseknek is ki vannak téve Imádkoztak azért, 
hogy szolgatársaink képesek legyenek az állá­
sukkal járó súlyos felelősséget elviselni és adjon 
nekik Isten bölcs és nagy vezetőket, akik e vál­
ságos időkben helyesen vezessék őket.______

Hirdetés.
Segédlelkészt keres a hajdúböszörményi 

református egyház. Jelentkezők levelöket a fize­
tési igények közlésével küldjék Szolnokv Ger- 
son lelkész címére. ____________________

Pályázati hirdetés.
A szamosangvalosi református egyház pá- 

Ivázatot hirdet kántoriamtól állásra. Javadal­
mazás : 1. Egyháztól 8 hold szántóföld (1000 
ölivei). 2. 3 és fél öl kemény tűzifa, beszállítva.
3. 11 köböl búza természetben és még 8 köböl, 
ami egyházmegyei bírósági eljárás alatt van. 4. 
Stola, hétszobás lakás kerttel és mellékhelyisé­
gekkel. Államsegély még nincs megállapítva. 
Kötelességei: I—IV. vegyes- és ismétlő-iskola 
vezetése. Énekkar vezetése és lelkész akadályoz­
tatása esetén helyettesítése s mindenben segéd- 
kezés. Pályázati határidő március 4., amikor a 
választás megejtetik. Állás azonnal elfoglalandó. 
Személyes megjelenés kívántatik.

Hivatalos Értesítés
A tiszántúli református egyházkerület püspökétől.

536-1923. szám.
Körlevél.

Nagytisztelelü Esperes Úr!
Az összes érdekeltekkel leendő közlés ké­

résével a m. kir. vallás- és közoktatásügyi mi- 
írszler úrnak 6948 — 1923. II. sz. alatt kelt íen- 
deletet szószerinti szövegében amidőn az aláb­
biakban közlöm, egyben felhívom Nagytisztele- 
ledet, hogy a rendelet utolsó bekezdése értel­
mében méltóztassék az egyházmegyéje özvegy­
árva gyámpénztára által nyilvántartott összes
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nyug- és kegydijasok betűrendes névjegyzékét 
az 1923. évi járandóságaik feltüntetésével mi­
előbb hozzám felterjeszteni.

„Reményem lévén, hogy azon protestáns 
ltlkészözv egyek, kiskorú vagy 60 éven felüli 
nagykorú. 60 éven aluli de munka- és kereset­
képtelen nagykorú lelkészárvák részére, akik­
nek megélhetési viszonyaik teljesen elviselhe­
tetlenek. az 1923. évben is módomban fog ál­
lam bizonyos mérvű kivételes és rendkívüli ál­
lami segélyt engedélyezni, van szerencsém Mél­
tóságodat tisztelettel felkérni, méltóztassék az 
egyházkerülete területén lakó érdekeltekkel kö­
zölni, hogy az alábbiak szerint megszerkesztett 
és a szükséges igazolásommal ellátott folyamod- 
vánvikat hozzám közvetlenül már most benyújt­
hatják. “ •'
I „ 4 [°bam°dvány belsejében a következőkre 
kell felelni :

1- X an-e folyamodónak lakóháza ? Ha nincs 
nem élvez-e ingyenes lakást? Ha nem élvez, 
hány szobából áll a lakása és milv összegű bért 
fizet érte a pótlékokkal és járulékokkal együtt ?

2 Van-e folyamodónak földbirtoka? Ha 
\an, mi ennek terjedelme kát. holdakban ? Minő 
a művelési ágazata (kert, szántó, szőlő, rét. 
erdő)". Ha a birtok telekkönyvvileg bekebele­
zett adósággal van terhelve, ez adósság összege 
es az évi kamatok szintén feltüntetendök.

o. Ha folyamodó fiával (kereső leányával), 
vagy vejével él egy háztartásban, megjelölendő 
ennek neve, állása vagy foglalkozása. Kötiszt- 
viselóknél megemlítendő az is, kap-e eltartó 
folyamodó után csafádi pótlékot ?

4. Ha egy vagy több kereső gyermeke (férj­
hez ment leánva) van, megnevezendők egyen­
ként saját (a vő) állásukkal, foglalkozásukkal és 
lakó helyükkel együtt még abban az esetben is, 
he folyamodó nem lakik velük egy háztartás­
ban vagy más községben laknak.

5. Ha folyamodónak harctéren, vagy hábo­
rús katonáskodás, esetleg a háború után nem­
zeti ügyvédelmi mozgalmak alatt vagy ez utóbbi 
kettő következtében szerzett betegségben fia 
hunvr el. megnevezendő a hősi halott és köz­
lendő kora, katonai rendfokozata, esetleg kitün­
tetése!. valamint az utána folyamodó részére ki­
utalt évi állandó illetmény összege.

6. Ha folyamodó nem az előrehaladott élet­
kor-, hanem pozitiv betegség, vagy szervi baj 
következtében teljesen munka- és keresetképte- 
ien ez a körülmény szintén megemlítendő, de 
kozhatosági orvosi bizonyítvánnyal igazolandó.

7. A folyamodó által eltartott kiskorú gyer­
mekeknél feltüntetendök :

a) ca keresztnév és zidézési év
b) tanulóknál a növendék által látogatott 

tanin'rzet és annak osztálya (évfolyama),
e) f a a tanuló ösztöndíjat élvez, vagy vala­

mely internátusbán kedvezményes, esetleg egé­

szen díjmentes ellátása van, megjelölendő miféle 
és mily összegű az ösztöndíj, mi az internátus 
neve, mennyi az intemátusi ellátás évi díja, 
mennyit fizet ebből folyamodó.

8 A folyamodó által eltartott és a 6. pont 
szerint igazolatlan munka- és keresetképtelen 60 
éven aluli nagykorú árváknál közlendő az árva 
keresztneve és születési éve, valamint az a kö­
rülmény, hogy mióta munka-, illetőleg kereset- 
keptelen

9. Felsorolandók az egyházi forrásból eredő 
állandó évi illetmények és pedig :
a) Nyugdíj az országos nyugdíjalapból . . . . K
b) Neveltetési járulék nyugdíjalapból . . . . K
c) Kegydíj az egyházmegyei gyám­

alapból . . . . K
d) Segély az egyházkerületi államse­

gély átalányból . . . . K
e) Járadék az egyházközségből ... K
f) Más egyházi alapból, alapítványból

vagy forrásból származó ál­
landó évi pénzjárandóság . . . . K

Összesen : . . 77 K
, Vázolandó röviden, hogy az előző pont­
beli javadalmakon felül miből él folyamodó ? 
Nincs-e állandó mellékkeresete ? Ha" van mi 
es mi az évi (havi) dotációja. E pontnál min­
den körülmények között feltüntetendő az, ha 
folyamodó az egyházi életben, vagy a közszol­
galat térén esetleg magánvállatoknál állandóan 
díjazás mellett működik az évi (havi) javadal­
mazás feltüntetése mellett.

Mindezen adatok pontos kimerítése után 
az oly különleges körülmények, melyek folya­
modó néhai férjé (árváknál atyja) szolgálati 
ei eleméiért a Haza és Egyház körül, a nemzeti 
közmű veíodesi es közgazdasági tevékenység 
tekmteteben egyénileg különösen kiemelik, rö­
viden es szabatosan előadhatók. így az a kö­
rülmény, hogy az illető püspök, egyházkerületi 
ojegvzo, vagy tanácsbíró, esperes, egvházme- 

7v el e£yz?ö vagy tanácsbíró volt, megemlí- 
tendo. Kerülendő azonban a más folyamodók­
nak is fennforgó édtalános megélhetési nehéz­
ségek ecsetelése.

A kérvényt minden folyamodó sajátkezű- 
• if- meS- Ha írásképtelen, a kérvény írója 
aljasaval együtt megnevezendő és a folyamod­
va nyéket tanúval előttemezendő.

Kiskorú, vagy irásképtelen nagvkorú tel­
jes árvák helyett törvénves gyámjaik folva-
sévelhatnak lakóhelyük megjelölé-

A kérvényhez a közhatósági orvosi bizo­
nyítványon (korházi ápolási igazolványon) ki-
lolnAem'kell ™aS °knián-vl' va8y írást csa-

adottakvaSága111 “ ,o|ya'"°d™yban elő-

a) a helyi lelkész és politikai községi elöl­
járóság, ^
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b) a lakóhely szerint illetékes egyház- 
megyei esperes és járási főszolgabíró által hi­
vatalosan igazolandó.

Ez alkalommal is kérem tisztelettel Méltó­
ságodat, méltóztassék az esperes urakat nyo­
matékosan figyelmeztetni, hogy a kérvények 
igazolásánál a legnagyobb körültekintéssel es 
lelkiismeretességgel járjanak el és az oly folya­
modók kérvényeit, kiknek megélhetési viszo­
nyai rokoni támogatás vagy más körülmény 
folytán nem tekinthetők teljesen elviselhetet­
leneknek, ne igazolják és ezáltal a támogatásra 
valóban rászorultak hathatósabb segélyezését
mozdítsák elő. , .... .

A kérvény külső (felzet) oldalán feltunte-
tendők :

Folyamodó
néhai férjének (atyjának) neve.
Folyamodó születésének éve, . , ,
özvegyi (teljesen árva) állapotába jutása-

iicik. éve.
Folyamodó néhai férj (atyja) legutóbbi 

tényleges működésének helye (község, törvény- 
hatóság, egyházkerület).

Folyamodó .
mostani lakóhelye (község, törvényható­

ság, egyházkerület).
Azon illetékes m. kir. állampénztár (adó­

hivatal), melynél folyamodó a nyerendő se­
gélyt fel óhajtja venni.

A fentiektől eltéröleg vagy hézagosán szer­
kesztett kérvények érdemleges tárgyalás nél­
kül irattárba tétetnek és erről folyamodó érte­
sítést nem nyer. Postaköltség megtakarítása 
okából legcélszerűbb, ha folyamodó a község
elöljáróság és főszolgabíró igazolásával ellátott
folyamodványát a helyi lelkésznél nyújtja be, 
ez ellátva azt saját igazolásával, kísérő irat nél­
kül hivatalosan az egyházmegyei espereshez 
terjeszti fel és az esperes a saját részéről is 
igazolt kérvényeket havonként egy csomagba 
gyűjtve, ugyancsak kísérő irat nélkül hivatalo­
san hozzám juttatja.

Egyebekben van szerencsém ez alkalom­
mal is rámutatni az ezen ügyben f. évi januái^ 
hó 26-án 10,870-1922. II. sz. a. kelt mtezyé- 
nyem utolsó bekezdésére, valamint szives tu­
domásul vétel végett jelezni, bogv amennyiben 
a szóban levő kivételes és rendkívüli segélye- 
zési akció a következendő esztendőkben is 
fentartható lesz, a kérvényezés módozataira 
nézve a mostanihoz hasonló részletezesu útba-
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annak idején közöltetni.

Végül tekintettel arra, hogy több folya­
modó nem tudja pontosan feltüntetni az orszá­
gos nyugdíjalapból élvezett jarandosagat és a 
neveltetési járulékokat, van szerencsém Méltó­
ságodat tisztelettel felkérni, hogy az összes

nyug- és kegydíjasok betűrendes névjegyzékét 
az 1923. évi járandóságaik szíves feltüntetésé­
vel a lehetőséghez képest mielőbb rendelkezé­
semre bocsátani méltóztassék“.

Atyafiságos szeretettel
Debreczen, 1923 február 14.

Dr. Baitazar Dezső,
püspök.

570-1923. szám.
Körlevél

a debreczeni és Debreczen közelében levő lel­
kész, segédlelkész és hitoktató urakhoz, presbi­
terekhez. tanítókhoz, egyházi tisztviselőkhöz és 

szülőkhöz.
Sartorius Ernő, a Keresztyén Ifjúsági Egye­

sület világszövetségének főtitkára, a reánk jövő 
héten, azaz febr. 20—23. napjain I)ebreczenben 
fog tartózkodni s érintkezni óhajt első sorban 
egyházunk vezetőivel, a lelkipásztorokkal és 
presbiterekkel, az ifjúság őrállóival és a szülők­
kel. Fel akar világosítani bennünket a kér. ifjú­
sági egyesületek nagy hivatásáról, jövő tervei­
ről, épen úgy, mint a munka eddigi sikerei­
ről’, módszeréről, küzdelmeiről és diadalmairól.

E célból a Kér. Ifj. Egyesület debreczeni cso­
portja. a nagynevű apostoü férfiú tiszteletére 
több rendbeli összejövetelt rendez a jelzett na­
pok alatt. — melyeknek homlokterében egy a 
lelkészek, ifjúsági munkások, presbiterek, taní­
tók és egyházi tisztviselők számára február ho 
20-án d. e. 10 órakor a debreczeni református 
egyház tanácstermében tartandó konferencia 
áll Erre a nagyfontosságú s hisszük részünkre 
gazdag áldásokat hozó összejövetelre Címzette­
ket szeretettel meghívom s úgy a helybeliek, 
mint a vidékiek megjelenését okvetlenül ké­
rem és várom. Ott a Sartorius további Pro­
gramm ja megtudható. e

Tegyünk meg mindent, hogy ez a konferen­
cia a lehető legjobban sikerüljön.

Debreczen, 1923. évi február ho 14.
Atyafiságos szeretettel:

Dr. Baltazár Dezső,
püspök.

4341, 4344, 4345, 4346, 4347, 4348—1922. szám.
Körlevél.

Nagytiszteletü Esperes Űr!
Tudomásulvétel, miheztartás és további in­

tézkedés kérésével közlöm az 1922. évi decem­
ber hó 13, 14. napjain tartott egyházkerule i 
közgyűlés következő határozatait.

401. Egyházkerületünk a statisztika meg­
felelőbb összeállíthatása céljából pusp°] 
levél útján komolyan figyelmezteti a mulasztó
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espereseket az adatok pontos összegyűjtésére 
és beszolgáltatására.

411. Olvastatott a konvenl 109—1922. sz. 
határozata a nyugdíjas lelkészek s lelkész! öz­
vegyek és árvák segélyezése ügyében. Közgy űlé­
sünk felhívja az egyházmegyéket, hogy e ne­
mes eél érdekében saját a hatáskörükben krisz­
tusi szeretettől áthatottan intézkedjenek.

412. Az egyetemes konvenl 111—1922. sz. 
alatt a dunántúli református egyházkerület azon 
indítványát, hogy az országos református lel­
kész nyugdíj- és özvegy-árvagyámintézet alap­
tőkéjének gyarapítása végett minden évben, 
minden egyházközségben egy nagyobbszabású 
estélyszeru ünnepély tartassuk s annak jöve­
delme a nyugdíjintézet alaptőkéjének gyarapí­
tásara tordittassék — az egyházkerületek figyel­
mébe ajánlja. Ezen konventi határozatot a leg­
melegebb pártolással ajánlja közgyűlésünk az 
egyházközségek ügyeimébe.

419. Az egyetemes Konvent 168—1922. sz. 
alatt hozott határozatában arra hívja fel az egy­
házkerületeket. hogy addig is, míg a termény­
szolgáltatási alapon netalán létesíthető központi 
adózási rendszer lehetővé tenné a konventi, 
egyházkerületi, sőt egyházmegyei tisztviselők 
javadalmazásának kelló rendezését, konkrét ja­
vaslatot adjanak e fontos kérdésben.

Bár egyházkerületünk közgyűlése a köz­
ponti s épen terményszolgáltatasi alapon léte­
síthető központi adózási rendszer megvalósit- 
hatását ezidö szerint még igen messzefekvönek 
látja : mindamellett, miután köztudomás szerint 
némelyik egyházmegye a maga tisztviselőinek a 
fizetése kérdését már is terményszolgáltatási 
alapon kísérelte meg rendezni, felhívja az egyes 
egyházmegyéket, hogy a kebelükben netalán 
létesített idevonatkozó rendezésről, annak mó­
dozatai ól, annak a kifejezése mellett terjessze­
nek tel a legközelebbi egyházkerületi közgyű­
léshez ismertető jelentést, hogy a terményszol­
gáltatási alapon egyáltalán megoldhatónak is­
merik-e a konventi, egyházkerületi s egyház­
megyei tisztviselők javadalmazásának napi­
rendre hozni kívánt rendezését.

421. Az egyetemes konvent 177—1922. sz. 
határozatával felhívja az egyházkerületeket oly 
irányú intézkedésre, hogy a régebbi időből szár­
mazó egyházközségi adósságok egyházi pótadó 
kivetésével rövid idő alatt rendeztessenek.

Egyházkerületünk az érdekelt egyházakat 
ismételten utasítja a megjelölt módon eljárásra 
s az espereseket utasítja e rendelet foganatosí­
tásának komoly ellenőrzésére.

422. Egyházkerületünk ... felhívja az egy­
házmegyéket és nagyobb egyházakat belmissziói 
bizottságok alakítására s erről 1928 március hó 
végéig jelentéstételre.

Atyafiságos szeretettel
Debreczen. 1923 február 2.

Dr. Baltazár Dezső.
püspök.

t A „MÉLIUSZ“ könyvkereskedés 
mindent tudó

a

Az én vattásom, minden református nélkülözhe- 
" tetten kalauza. írta Dr. Erdős Károly, 
gahazár Dezső dr. „Az én hitvallásom“ és „Isten 

dicsőségére“ e. könyvei az egyházi irodalom 
gyöngyei.

Pont rmatioi oktatásra legjobb könyv Xagu István ■ 
w Debreczeni konfirmációi kis káté c. füzete" 
Hebreczeni meséskönyv magyar szellemű és irály 

lelkes könyv. írta Gyökössy Endre.
Erdős Károly dr. könyvei tudományosságban a la 

posak, népszerűségben minták, 
feltámadás. Költemények. írta Téréi Sándor, a 
1 Magányos ember c. kiváló kötet szerzője, 
fiyökössy Endre: Debreczeni .Meséskönvv-e haza- 
w fias, tartalmas és díszes.

Hit és Haza Tüzes magyar versek. írta dr Kö­
rösi Kálmán.

Imádkozó magyar. Régi magyar imádságok gyö- 
1 nv°ru gyűjteménye. Kiadta Dr.Révész Imre.

Játékok, játékkönyvek, sport könyvek óriási vá­
lasztékban.

kommunista és zsidó üldözés. Dr. Ma goss György 
pártatlan és elfogulatlan Ítélettel megirt 
könyve.

Krisztus legendák. írták B. Bészler 
Anna es Székely András. Kedves kegves 
történetek.

Méliusz világító lámpásának sugarai. Méliusz püspök 
legszebb gondolatainak gyűjteménye. Ki­
adta Dr. Erdős Károly.

Uyomtatványok egyházi és világi irodák minden- 
■■ nemű szükségletére.
f| ah Gábor legújabb regényei: Fekete angyal. 
u Léda hattyúja. '
Dróbáltatások idejéből. Dr. Baltazár Dezső mesteri 

rajza a kommunizmus és oláh megszállás 
idején átélt szenvedéseiről.

Dévész I nre dr.: íz imádkozó magyar c. könyve re­
formátus buzgó eleink legszebb könyörgé­
seit tartalmazza.

Q Szabó József, .Méliusz Péter emlékezete, hatal- 
* más emlékbeszéd a nagy magyar refor­

mátor munkásságáról.
Szemelvények a magyar irodalomból. Heger Fló- 

ps gyűjteménye a legkiválóbb irodalmi 
termékekből.

Tiszteletes bácsi meséskőnyve. Üde, kedves, szóra­
koztató, tanító és nevelő. írta Tóth János. 

Ilray Sándor, Tárgymutató az új református 
enekes könyvhöz. Szükséges segédeszköz. 

Milági és egyházi irodalomban megjelent összes 
müvek leggyorsabban szállíttatnak.

Ulel h, The 50 Lesson System. Az angol nvelv 
■■ legjobb tankönyve.

íj 7soltárok a legnagyobb választékban, legjutá 
k. nyosabb áron és legszebb kivitelben
tk
3 könyvkiadó vállalat
9 Debreczen, Ferenc József-ut 26.

Debreczen sz bir- város és a TiszántulfreformátusTgyház könyvnyomda válttá.'


